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Не менш важливим і цікавим для загального розвитку дітей є відпо-
чинок у театрі. Крім цього, що учні відвідують театр, переглядають цікаві 
вистави, беруть участь в обговоренні цікавих інформацій про вистави та 
героїв. Учні разом з класним керівником підготували інсценізацію казки 
«Лисиця і баба», діти розділили ролі, вивчили слова, діти підготували ко-
стюми. Діти з великим хвилюванням і захопленням виконували свої ролі. 
Дуже відповідально ставилися до своїх ролей та обов’язків.

Цікавим та захопливим є проведенням дозвілля з учнями початкової 
школи відвідування зоопарку «Лімпопо». Діти з захопленням розглядають 
тварин, птахів, рептилій. Знайомляться з умовами їх проживання, з краї-
ною в якій вони проживали, з їдою якою харчуються тварини.

Цікавою та повчальною була організована зустріч з письменницею Ле-
сею Кічурою. Учні мали можливість поставити запитання як створюється 
книга, як пишуться казки, що для цього потрібно, чи впливає настрій пись-
менниці на написання казки чи оповідання?. Письменниця поділилася з 
учнями своїми надбаннями, доробками. Діти мали можливість придбати 
книжки авторки з автографом, зробити фотографію на згадку.

Цікавими є дозвілля, які приурочені до свят, наприклад на свято Свято-
го Миколая, учні мали змогу відвідати резиденцію «Святого Миколая». Діти 
готували малюнки, писали листи до Святого, вчили вірші, пісні. Дітям було 
цікаво де живе Святий Миколай, які обов’язки він виконує, хто допомагає 
йому роздавати подарунки для дітей та дорослих.

Молодші школярі є надзвичайно допитливими та цікавими. Діти 
швидко йдуть на контакт готові брати участь у різноманітних конкурсах 
та розвагах. Дозвілля може бути не тільки цікавим але й корисним для 
здоров’я молодших школярів, тому в наступному параграфі ми розглянемо 
Деякі форми дозвілля для формування здоров’язберігаючої компетентності 
учнів початкової школи.
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ІННОВАЦІЙНІСТЬ У НАВЧАННІ ЯК ЗАПОРУКА 
УДОСКОНАЛЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ  

В СУЧАСНІЙ ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

Найважливіша риса сучасного навчання – його спрямованість на те, 
щоб готувати учнів не тільки пристосовуватися, але і активно освоювати 
ситуації соціальних змін. Ці освітні орієнтири до початку 90-х рр. отримали 
міжнародне визнання в якості робочих орієнтирів в програмах ЮНЕСКО [1]. 
Практична діяльність сучасного учителя початкової школи має безпосеред-
ній вплив на імплементацію дидактичні інновації в сучасній українській 
початковій школі.

Дидактичні пошуки вчителя сучасної української початкової школи є 
особливо широкими та системними. Педагоги прагнуть зробити їх якомога 
більш технологічними, відчути їх інструментальні можливості, потенціал 
їх практичного освоєння. Практика показує, що для реального професійно-
го зростання вчителя сучасної української початкової школи недостатньо 
простого знайомства з тими чи іншими зразками педагогічного досвіду (з 
літератури, розповідей, конкретних «живих зразків»), опису наявних під-
ходів і навіть аналізу. Погляд на педагогічні пошуки опосередковано вияв-
ляється явно недостатнім. Справа не тільки в необхідності живих вражень, 
або безпосереднього відчуття секретів майстерності, тонкощів і специфіки 
педагогічної діяльності. На наш погляд, справа взагалі не в самій по собі 
інформованості про способи роботи з класом.

Отже, сучасні педагогічні пошуки засновані на активному, емоційно за-
барвленому спілкуванні учнів один з одним і з учителем в початковій школі. 
Однак не кожен учитель в початковій школі налаштований на інтенсивну 
міжособистісну взаємодію, не кожен володіє відповідним особистісно-профе-
сійним досвідом. Інакше кажучи, тонкощі освоєння сучасних активних форм 
і методів навчання визначаються на тільки самими способами роботи, але 
і пов’язаними з ними очікуваннями по відношенню до вчителя. На основі 
аналізу наукових праць дидактів проаналізуємо найбільш значущі [1; 2; 3].

Педагоги виділяють кілька умов ефективного використання учителів 
початкової школи до нових дидактичних технологій [2].

Перше, найбільш очевидне з них – відповідність дидактичних можли-
востей цілям і завданням навчання.

Друге, менш очевидне – сформованість у самого вчителя початкової 
школи професійного досвіду участі в груповій взаємодії відповідного типу.
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Третє, ще менш очевидне – відповідна особистісна спрямованість са-
мого вчителя початкової школи.

Інноваційне навчання – це зорієнтована на динамічні зміни в навко-
лишньому світі навчальна та освітня діяльність, ґрунтована на розвитку 
різноманітних форм мислення, творчих здібностей, високих соціально- 
адаптаційних можливостей особистості.

Інноваційність як принцип педагогіки забезпечує умови розвитку осо-
бистості, здійснення її права на індивідуальний творчий внесок, на особи-
стісну ініціативу, на свободу саморозвитку та досягнення власної і суспіль-
ної мети [4].

Досвід роботи учителів початкової школи, які освоюють нові для них 
способи навчання, показує, що на шляху освоєння дидактичних інновацій 
перед учителем постають труднощі насамперед професійно-особистісного 
характеру, пов’язані зі стереотипними особистісними установками і реак-
ціями в робочій обстановці.

Типові їх прояви – відступ від звичних шаблонів роботи авторитарного 
характеру. За своєю природою ці труднощі відносяться до сфери міжособи-
стісної взаємодії і відповідно можуть долатися соціально- психологічними 
методами. Сплав дидактичного і особистісного опрацювання за своєю сут-
тю і є шлях освоєння нових моделей навчання (тобто прибудови особисто-
сті педагога до них, а їх – до себе). Одночасно це і шлях їх трансформації, той 
шлях, яким в цьому сенсі слова можна назвати освоєнням.

Сучасні дидактичні пошуки у сучасній початковій школі спирають-
ся на здатність вчителя ставити учнів в позицію дослідника, розширю-
вати звичні рамки навчального пізнання, включати в нього повноцінне 
насичене спілкування. Розвиток критичного мислення учнів у сучасній 
українській початковій школі – одне з головних завдань Нової української 
школи: «Для розвитку критичного мислення молодших школярів учителю 
необхідно:

– виділити час і забезпечити можливості для застосування критич-
ного мислення;

– дозволити учням вільно розмірковувати;
– приймати різноманітні ідеї та думки;
– сприяти активному залученню учнів до процесу навчання;
– забезпечити для учнів безризикове середовище, вільне від насмі-

шок;
– виражати віру у здатність кожного учня породжувати критичні 

судження;
– цінувати критичні міркування учнів [3]. 
Інноваційні пошуки в освіті здійснюються не тільки науково-дослід-

ними колективами, а й учителями-практиками в сучасній початковій шко-

лі. Їх увага спрямована на розробку нових методів навчання, форм організа-
ції освітнього процесу та продуктивних методичних ідей.

Таким чином, можна стверджувати, що сучасна дидактика початко-
вої школи є сферою інноваційного пошуку в напрямку гуманізації, демо-
кратизації та інтеграції освіти, все більшого врахування відмінностей в 
інтересах, нахилах, здібностях, фізичних і інтелектуальних можливостях 
молодших школярів. Ці зміни ведуть до становлення дитиноцентричної 
атмосфери в навчанні.
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ПЕДАГОГІЧНИЙ ТАКТ ЯК ОСНОВА  
СПІВРОБІТНИЦТВА ВЧИТЕЛЯ І УЧНЯ  

В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ

Педагогічний такт ⎼ важлива складова професійної майстерності вчи-
теля. Тактовна поведінка вимагає в складних і суперечливих ситуаціях 
зберігати повагу до людини [1]. З учнями окремих навчально-вікових груп 
педагогічний такт має свої особливості. З молодшими школярами має бути 
коректність у поведінці вчителя: ласкаво звернутися до дитини, похвалити 
за якісь, навіть маленькі досягнення, обійняти, погладити по голові. З під-
літками навпаки, важливі стриманість і простота, адже вони хочуть бути 
дорослішими, особливо це стосується учнів старших класів. 

Головна відмінна риса тактовного педагога — висока вимогливість і 
щира повага до учнів [4]. Стиль спілкування педагога також відіграє важли-
ву роль в колективі класу, адже це моральна і соціальна категорія. 
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